



ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΡΑΚΗΣ  
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ  
ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  
«ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ»

## ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ

### ΓΙΑ ΤΟ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ 2018-2019

Στο Τμήμα Κοινωνικής Διοίκησης και Πολιτικής Επιστήμης του Δ.Π.Θ. κατά το ακαδημαϊκό έτος 2018-2019 θα λειτουργήσει Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) στα γνωστικά πεδία της "Κοινωνικής Πολιτικής και Κοινωνικής Εργασίας" (ΦΕΚ Β 2746/10.7.2018), σύμφωνα με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος (συνεδρίαση 49/20.6.2018).

Η κανονική χρονική διάρκεια φοίτησης στο Π.Μ.Σ. που οδηγεί στη λήψη του Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) ορίζεται σε δύο (2) διδακτικά εξάμηνα και ένα (1) εξάμηνο διεξαγωγής της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας (Μ.Δ.Ε.) για το πρόγραμμα πλήρους φοίτησης, ενώ για το πρόγραμμα μερικής φοίτησης η χρονική διάρκεια είναι τέσσερα (4) διδακτικά εξάμηνα και ένα (1) εξάμηνο της διεξαγωγής της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας (Μ.Δ.Ε.).

Το ΠΜΣ απονέμει Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (Μ.Δ.Ε.) στις ακόλουθες κατευθύνσεις:

#### **I. Κοινωνική Πολιτική σε καταστάσεις κρίσης**

#### **II. Κοινωνική Εργασία στην Εκπαίδευση**

Η κατεύθυνση Κοινωνική Πολιτική με ειδίκευση *«Κοινωνική Πολιτική σε καταστάσεις κρίσης»* παρέχει εξειδικευμένες γνώσεις αναφορικά με τις κοινωνικές πολιτικές που ασκούνται και τις κοινωνικές μεταρρυθμίσεις που συντελούνται σε καταστάσεις οικονομικής κρίσης σε βασικούς τομείς της κοινωνικής πολιτικής, όπως η κοινωνική προστασία, η απασχόληση, η κοινωνική ασφάλεια, η προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, η αντεγκληματική πολιτική, η διοίκηση κοινωνικών υπηρεσιών, κ.ά.. Ο ειδικότερος στόχος της κατεύθυνσης αυτής είναι η προαγωγή και σύνθεση γνώσεων από το πεδίο της κοινωνικής πολιτικής, της δημόσιας και ιδιωτικής διαχείρισης, τόσο σε εθνικό όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο, με σκοπό την καλλιέργεια εξειδικευμένης θεωρητικής και εφαρμοσμένης γνώσης σχετικά με την χάραξη και εφαρμογή κοινωνικών πολιτικών για την αντιμετώπιση καταστάσεων κρίσης. Η κατεύθυνση αυτή αποσκοπεί στην εξειδίκευση νέου επιστημονικού δυναμικού στον κρίσιμο τομέα της άσκησης κοινωνικής πολιτικής σε καταστάσεις κρίσης.

Η Κατεύθυνση Κοινωνική Εργασία με Ειδίκευση *«Κοινωνική Εργασία στην Εκπαίδευση»* παρέχει εξειδικευμένη θεωρητική και τεκμηριωμένη γνώση σε ένα ευρύ φάσμα εφαρμογών της κοινωνικής εργασίας με επίκεντρο τη λειτουργία των μονάδων εκπαίδευσης ως συμμετοχικών, οικο-αναπτυξιακών πλαισίων δράσης διεπιστημονικής και διακοινοτικής συνεργασίας. Ειδικότεροι στόχοι της είναι η παροχή ολόπλευρης γνώσης για την πρόληψη - πρόωπη παρέμβαση και συμπερίληψη "όλων" των μαθητών (παιδιών, εφήβων και εκείνων σε κίνδυνο πρόωπης διακοπής, ή περιθωριοποίησης) στο σχολείο, και για την επανάκτηση της λειτουργικότητας των μαθητών και του περιβάλλοντός τους, οικογενειακού, σχολικού και κοινωνικού, ύστερα από απώλειες και πλήγματα που προκαλούν οι καταστάσεις κρίσης και η μακροχρόνια στέρηση.



Παράλληλα, δίνεται έμφαση σε θέματα, όπως η δυναμική ομάδων και η συμβουλευτική κοινωνική εργασία στην εκπαίδευση, αλλά και οι τεχνικές δικτύωσης και διεπιστημονικότητας που αποτελούν βασικά εργαλεία του ειδικού για την άσκηση της σχολικής κοινωνικής εργασίας. Η κατεύθυνση αυτή αποσκοπεί στην εξειδίκευση νέου επιστημονικού δυναμικού (σχολικοί κοινωνικοί λειτουργοί) για τη στελέχωση των μονάδων εκπαίδευσης όλων των βαθμίδων, των ΚΕ.Δ.Δ.Υ., ΕΔΕΑΥ, ΣΜΕΑ, καθώς και των υπηρεσιών κοινωνικής προστασίας, ψυχικής υγείας, απεξάρτησης και δικαιοσύνης παιδιών, εφήβων και νεαρών ενηλίκων.

### **Προϋποθέσεις Εισαγωγής και διαδικασία επιλογής σπουδαστών:**

Στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών γίνονται δεκτοί:

Στην κατεύθυνση της Κοινωνικής Πολιτικής σε καταστάσεις κρίσης πτυχιούχοι και πτυχιούχες Πανεπιστημίων και ΤΕΙ Τμημάτων Κοινωνικών, Οικονομικών, Νομικών, Πολιτικών, Παιδαγωγικών και Επιστημών Υγείας, Στρατιωτικών Σχολών και Σωμάτων Ασφαλείας (4ετούς φοίτησης), καθώς και πτυχιούχες και πτυχιούχοι αντίστοιχων Τμημάτων αναγνωρισμένων ομοταγών Ιδρυμάτων του εξωτερικού.

Στην κατεύθυνση της Κοινωνικής Εργασίας στην Εκπαίδευση αποκλειστικά πτυχιούχοι και πτυχιούχες Τμημάτων Κοινωνικής Εργασίας Πανεπιστημίων και ΤΕΙ, καθώς και πτυχιούχες και πτυχιούχοι αντίστοιχων Τμημάτων αναγνωρισμένων ομοταγών Ιδρυμάτων του εξωτερικού.

Προϋπόθεση εισαγωγής στο ΠΜΣ έχουν οι πτυχιούχοι των παραπάνω κατηγοριών με κατώτερο βαθμό πτυχίου «6,5». (Σε περιπτώσεις όπου στον τίτλο δεν αναγράφεται ο βαθμός πτυχίου αριθμητικά, θα πρέπει επιπλέον να προσκομίζεται πιστοποιητικό του Πανεπιστημίου που εξέδωσε τον τίτλο στον οποίο θα αναγράφεται ο βαθμός πτυχίου).

Για την επιλογή των υποψηφίων ακολουθείται συγκεκριμένη διαδικασία κατά την οποία μοριοδοτούνται τα πιστοποιημένα τους προσόντα. Ο τρόπος αξιολόγησης ανήκει στην αρμοδιότητα της Συνέλευσης του Τμήματος. Η διαδικασία μοριοδότησης ακολουθείται ξεχωριστά για κάθε μια από τις κατευθύνσεις του Π.Μ.Σ..

Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να υποβάλουν τον φάκελο της υποψηφιότητάς τους κατά το διάστημα **από 27 Αυγούστου 2018 έως και 7 Σεπτεμβρίου 2018**.

Ο φάκελος υποψηφιότητας θα πρέπει να περιλαμβάνει τα παρακάτω:

1. Αίτηση (διατίθεται από τη Γραμματεία του Π.Μ.Σ. καθώς και ηλεκτρονικά, στο <http://www.pms.socadm.duth.gr/>).
2. Αντίγραφο αστυνομικής ταυτότητας (ή διαβατηρίου).
3. Αναλυτικό βιογραφικό σημείωμα.
4. Υπόμνημα μισής έως μιας σελίδας Α4 για τους λόγους για τους οποίους ο/ η υποψήφιος/ α επέλεξε το πρόγραμμα αυτό.
5. Πιστοποιητικό προπτυχιακών σπουδών (με αναλυτική βαθμολογία) ή βεβαίωση της Σχολής ή του Τμήματος για την περάτωση των σπουδών (με πιστοποιητικό αναλυτικής



βαθμολογίας) καθώς και βεβαίωση ισοτιμίας πτυχίου από τον αρμόδιο φορέα αναγνώρισης τίτλων (Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.) για όσους/-ες προέρχονται από Πανεπιστήμια του εξωτερικού.

Οι επί πτυχίω φοιτητές των ελληνικών Α.Ε.Ι., που έχουν συμπληρώσει οκτώ εξάμηνα σπουδών και οι πτυχιούχοι αντίστοιχων αλλοδαπών ιδρυμάτων που αναμένουν την αναγνώριση του τίτλου σπουδών τους από το Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π. μπορούν εντός της προβλεπόμενης προθεσμίας να υποβάλουν τα δικαιολογητικά τους και υπεύθυνη δήλωση και, κατόπιν, να καταθέσουν τον αναγνωρισμένο τίτλο έως την τελευταία ημέρα εγγραφής των επιλεγμένων φοιτητών.

6. Πιστοποιητικό επάρκειας αγγλικής γλώσσας (Δεν χρειάζεται να προσκομίσουν πιστοποιητικό γλώσσας όσοι έχουν σπουδάσει σε αγγλόφωνο δευτεροβάθμιο ή τριτοβάθμιο εκπαιδευτικό ίδρυμα).

7. Τα πλήρη στοιχεία επικοινωνίας δύο προσώπων από τον ακαδημαϊκό χώρο, με τα οποία ο/ η υποψήφιος/ α έχει έρθει σε προσυνηννόηση και έχουν εκφράσει τη θέλησή τους να παράσχουν συστάσεις για τη συγκεκριμένη υποψηφιότητα.

8. Υπεύθυνη δήλωση του/της υποψήφιου/ας προς τη Γραμματεία του Π.Μ.Σ. "Κοινωνική Πολιτική και Κοινωνική Εργασία" του Τμήματος Κοινωνικής Διοίκησης και Πολιτικής Επιστήμης του Δ.Π.Θ. με το κείμενο: «Σε περίπτωση επιλογής μου αναλαμβάνω την υποχρέωση να ανταποκριθώ πλήρως στις απαιτήσεις της υποχρεωτικής φοίτησης σύμφωνα τη σχετική προκήρυξη και διαθέτω επαρκείς πόρους για να ανταποκριθώ στο κόστος των σπουδών για όλα τα εξάμηνα. Επίσης, δηλώνω ότι όλα τα φωτοαντίγραφα που έχω προσκομίσει σχετικά και συνοδευτικά με την αίτηση υποψηφιότητάς μου για το Π.Μ.Σ. "Κοινωνική Πολιτική και Κοινωνική Εργασία" είναι γνήσια. Στην περίπτωση που θα επιλεγώ δεσμεύομαι να προσκομίσω τα αντίστοιχα επίσημα επικυρωμένα ως προς τη γνησιότητα αντίγραφα τους εντός των προθεσμιών που προβλέπονται από τον σχετικό κανονισμό.

9. **Επιπρόσθετα**, οι υποψήφιοι/-ες μπορούν να υποβάλλουν έγγραφα που πιστοποιούν οποιαδήποτε περαιτέρω προσόντα διαθέτουν και που περιλαμβάνονται σ' εκείνα για τα οποία ο Κανονισμός του ΠΜΣ προβλέπει συγκεκριμένη μοριοδότηση.  
Τα προσόντα αυτά είναι:

- Γνώση άλλης/ άλλων ξένης/ ξένων γλώσσας/ γλωσσών.
- Άλλο/-α πτυχίο/-α
- Μεταπτυχιακός/-οί τίτλος/-οι σπουδών
- Σχετική ερευνητική ή επαγγελματική δραστηριότητα σχετική με το γνωστικό αντικείμενο του Π.Μ.Σ.
- Δημοσιεύσεις και συγγραφική δραστηριότητα
- Γνώση στις μεθόδους κοινωνικής έρευνας (πιστοποιείται με την αναλυτική βαθμολογία των προπτυχιακών σπουδών).

Η αξιολόγηση και η επιλογή των μεταπτυχιακών φοιτητών θα γίνει ως ο Νόμος ορίζει, με συνεκτίμηση όλων των παραπάνω αναφερθέντων κριτηρίων και μοριοδότηση, και θα πραγματοποιηθεί από Επιτροπή που θα ορισθεί από τη Συνέλευση του Τμήματος.

Σημειώνεται ότι όλα τα έγγραφα αρχειοθετούνται και σε καμία περίπτωση δεν επιστρέφονται.

Θα κληθούν σε συνέντευξη από αρμόδια Επιτροπή όσοι υποψήφιοι πληρούν τα

απαραίτητα προσόντα σε ημερομηνία που θα ανακοινωθεί μετά τις **12 Σεπτεμβρίου 2018**.

Η παρακολούθηση των μαθημάτων είναι υποχρεωτική. Η διδασκαλία των μαθημάτων γίνεται δια ζώσης και μέσω διαδικτυακής τηλεκπαίδευσης. Η δια ζώσης διδασκαλία γίνεται με τρόπο συμπυκνωμένο σε τρία τετραήμερα για κάθε εξάμηνο (συμπεριλαμβανομένου Σαββατοκύριακου) και συμπληρώνεται με διαδικτυακή σύγχρονη ή/ και ασύγχρονη τηλεκπαίδευση. Ορισμένες διαλέξεις και σεμινάρια μπορεί να πραγματοποιούνται στην αγγλική γλώσσα. Η φοίτηση περιλαμβάνει παραδόσεις, σεμινάρια, εξειδικευμένες διαλέξεις, ατομικές ή συλλογικές εργασίες, προφορικές ή γραπτές, καθώς και ενίοτε εργαστήρια ή πρακτικές ασκήσεις. Με την επιτυχή ολοκλήρωση των μαθημάτων του Προγράμματος, οι φοιτητές εκπονούν την Μεταπτυχιακή Διπλωματική Εργασία (Μ.Δ.Ε.), σύμφωνα με τον σχετικό κανονισμό.

Δίδακτρα: Οι Μεταπτυχιακοί Φοιτητές καταβάλλουν δίδακτρα ύψους 2.000€ σε λογαριασμό του Π.Μ.Σ. που τηρεί ο Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας (Ε.Λ.Κ.Ε.) του Δ.Π.Θ. Τα δίδακτρα καταβάλλονται σε τρεις δόσεις, ως εξής: 1.000 € κατά την εγγραφή, 500 € κατά την έναρξη του Β' εξαμήνου και 500 € κατά την έναρξη του Γ' εξαμήνου. Σε περίπτωση μη καταβολής διδάκτρων η φοίτηση αναστέλλεται.

Αριθμός εισακτέων: 24 φοιτητές/-ες, δώδεκα (12) ανά Κατεύθυνση. Ο ελάχιστος αριθμός φοιτητών/τριών που θα πρέπει να υπάρχει σε κάθε Κατεύθυνση για να λειτουργήσει είναι έξι (6).

Τα μαθήματα ανά εξάμηνο και κατεύθυνση παρουσιάζονται αναλυτικά στον Κανονισμό Λειτουργίας του Π.Μ.Σ..

Οι αιτήσεις και τα δικαιολογητικά θα κατατίθενται ή θα αποστέλλονται ταχυδρομικά (ως ημερομηνία αποστολής θεωρείται αυτή που αναγράφεται στην σφραγίδα του ταχυδρομείου) στη Γραμματεία του ΠΜΣ (Τμήμα Κοινωνικής Διοίκησης και Πολιτικής Επιστήμης, Δ.Π.Θ., Π. Τσαλδάρη 1, γραφείο 13) το αργότερο **μέχρι και τις 7 Σεπτεμβρίου 2018**.

Περισσότερες πληροφορίες παρέχονται στους ενδιαφερόμενους από τη Γραμματεία του ΠΜΣ, τηλ. 25310 – 39496 καθημερινά ώρες 10:00 έως 14:00, 6974705190 και τον δικτυακό τόπο του Π.Μ.Σ. (<https://pms.socadm.duth.gr/>) και μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου από τη διεύθυνση [postgrad@socadm.duth.gr](mailto:postgrad@socadm.duth.gr).

Κομοτηνή 26 Ιουλίου 2018

Η Διευθύντρια του ΠΜΣ  
  
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Σεβαστή Χατζηφωτίου

